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1. Säule  |  AHV / IV / EO / ALV  |  Staatliche Vorsorge		  2019	 2020

Beitragssätze

AHV / IV / EO Arbeitgeber und Arbeitnehmer zur Hälfte		  10.25%	 10.55%
ALV Solidaritätsbeitrag bis CHF 148'200		  2.20%	 2.20%
ALV Solidaritätsbeitrag ab CHF 148'201 (die Obergrenze entfällt)		  1.00%	 1.00%
Selbständigerwerbende ab CHF 56'900 (darunter reduziert)		  9.65%	 9.95%

Freigrenze für Rentner monatlich CHF 1'400, pro Jahr		  16'800 CHF	 16'800 CHF

Rentenleistungen pro Monat

Alters- und Invalidenrente	 		  1'185– 2'370 CHF	 1'185– 2'370 CHF
Rente für Ehepaare Plafonierung bei 150% der Individualrente, max.	 3'555 CHF	 3'555 CHF
Rente für Witwen / Witwer 80% der Altersrente		  948 – 1'896 CHF	 948 – 1'896 CHF

Rentenalter

Frauen mit 64 Jahren, Geburtsjahr		  1955	 1956
Männer mit 65 Jahren, Geburtsjahr		  1954	 1955

Mutterschaftsgeld		   
für maximal 98 Tage, bis 80% des letzten Lohnes, Höchstsatz pro Tag	  	 196 CHF	 196 CHF

2. Säule  |  BVG  |  Berufliche Vorsorge		  2019	 2020

Mindestlohn pro Jahr 			   21'330 CHF	 21'330 CHF
Koordinationsabzug pro Jahr 		  24'885 CHF	 24'885 CHF
Maximal anrechenbarer Lohn pro Jahr		  85'320 CHF	 85'320 CHF
Maximal koordinierter Lohn pro Jahr		  60'435 CHF	 60'435 CHF
Minimal versicherter Lohn pro Jahr	  	 3'555 CHF	 3'555 CHF

3. Säule  |  Gebundene Selbstvorsorge		  2019	 2020

Maximal steuerlich abzugsfähige Beiträge bis zu 20% des jährlichen Erwerbseinkommens
 
für Steuerpflichtige mit 2. Säule 		  6'826 CHF	 6'826 CHF
für Selbständigerwerbende ohne 2. Säule		  34'128 CHF	 34'128 CHF

UVG  |  Unfallversicherung			  2019	 2020

Maximal versicherbarer Lohn pro Jahr		  148'200 CHF	 148'200 CHF

FAK  |  Familienausgleichskasse	 Kinderzulagen	 Ausbildungszulagen	 Beitragssatz

St. Gallen	 bis 16 Jahre  230 CHF	 280 CHF	 1.8%
Thurgau	 bis 16 Jahre  200 CHF	 250 CHF	 1.8%
Zürich		  bis 12 Jahre  200 CHF     ab 13 Jahre  250 CHF	 250 CHF	 1.2%

Ausbildungszulagen werden ab dem 17. Lebensjahr des Kindes bis zum Abschluss seiner Erstausbildung,
längstens jedoch bis zum vollendeten 25. Lebensjahr ausbezahlt. Teilzeitbeschäftigte erhalten Kinder- und
Ausbildungszulagen zu 100%, sofern ihr Jahreseinkommen CHF 7110 übersteigt. Seit 01.01.2013 sind
Selbständigerwerbende ebenfalls berechtigt Familienzulagen zu beantragen.
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Trewitax ist eine Allianz 
rechtlich selbständiger und 
wirtschaftlich unabhängiger 
Wirtschaftsprüfer, Steuer- und 
Unternehmensberater.

www.trewitax.ch

	 Trewitax Kreuzlingen AG
	 Hauptstrasse 14
	 CH-8280 Kreuzlingen
	 Telefon | +41 71 677 97 37

	 kreuzlingen@trewitax.ch

	 Trewitax St. Gallen AG
	 Teufenerstrasse 25
	 CH-9000 St. Gallen
	 Telefon | +41 71 282 37 37
	 st.gallen@trewitax.ch

	 Trewitax Zürich AG
	 Uraniastrasse 18
	 CH-8001 Zürich
	 Telefon | +41 44 225 60 00

	 zuerich@trewitax.ch

	 Weitere Standorte
	 Singen (DE)
	 Dornbirn (AT)

	 Bozen (IT)
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Wechselkurs  |  Steuerkurs ESTV 	 31.12.2017	 31.12.2018 	 31.12.2019

1 EUR		  1.1702 CHF	 1.1269 CHF	 1.0870 CHF
1 GBP		  1.3183 CHF	 1.2555 CHF	 1.2828 CHF
1 USD		  0.9745 CHF	 0.9858 CHF	 0.9684 CHF

Zinssätze für Geldwerte Leistungen	 2017	 2018	 2019

Vorschüsse an Beteiligte aus Eigenkapital finanziert (mindestens)
keine Fremdkapitalverzinsung	 0.25%	 0.25%	 0.25%

Vorschüsse an Beteiligte aus Fremdkapital finanziert
Selbstkosten + 0.50% bis und mit 10 Mio., jedoch mindestens	 0.25%	 0.25%	 0.25% 
Selbstkosten + 0.25% über 10 Mio., jedoch mindestens	 0.25%	 0.25%	 0.25% 
Vorschüsse von Beteiligten für Betriebskredite (höchstens)
für Handels- und Fabrikationsunternehmen bis 1 Mio.	 3.00%	 3.00%	 3.00% 
für Handels- und Fabrikationsunternehmen ab 1 Mio.	 1.00%	 1.00%	 1.00%

Vorschüsse von Beteiligten für Liegenschaftskredite (höchstens)
bis 2/3 des Verkehrswertes (Industrie und Gewerbe)	 1.50%	 1.50%	 1.50%
über 2/3 des Verkehrswertes (Industrie und Gewerbe)	 2.25%	 2.25%	 2.25%

Maximale Abschreibungssätze auf Anlagevermögen 		  Buchwert	 Anschaffungswert

Wohnhäuser auf Gebäude allein		  2.0%	 1.0%

Geschäftshäuser auf Gebäude allein		  4.0%	 2.0%

Fabrikgebäude auf Gebäude allein		  8.0%	 4.0%

Geschäftsmobiliar, Werkstatt- und Lagereinrichtungen		  25.0%	 12.5%

Apparate und Maschinen zu Produktionszwecken		  30.0%	 15.0%

Motorfahrzeuge, Maschinen, Büromaschinen sowie
EDV Hard- und Software		  40.0%	 20.0%

Patent- und Lizenzrechte, Goodwill		  40.0%	 20.0%

Werkzeuge		  45.0%	 22.5%

Dividendenprivileg für Beteiligungen	 Bund	 St. Gallen	 Thurgau	 Zürich

Voraussetzungen Privatvermögen

Mindestbeteiligungsquote	 10%	 10%	 10%	 10%

Auswirkungen

Basis der Privilegierung	 Bemessungs	 Bemessungs	 Bemessungs	 Bemessungs 
				    grundlage	 grundlage	 grundlage	 grundlage

Reduktion Privatvermögen	 30%	 30%	 40%	 50%

- - - -
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